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Νεομάρτυρας Άγιος Μάρκος: Το θαύμα στην 
αιμορροούσα γυναίκα
/ Βίοι Αγίων

Διαδόθηκε η φήμη ότι ο Άγιος γιάτρεψε μια γυναίκα που 
υπέφερε από αιμορραγία, και φροντίσαμε να έρθει η ίδια σε 
εμάς. Έτσι, την ακούσαμε να διηγείται με το ίδιο της το στόμα 
τόσο τα βάσανα της αρρώστιας της όσο και τη θεραπεία της.

Η ιστορία της έχει ως εξής:

Η γυναίκα αυτή κατάγεται από το χωριό Βροντάδος της Χίου, από την ενορία του 
Αγίου Γεωργίου· είναι νέα στην ηλικία, παντρεμένη και μητέρα δύο παιδιών.

Ποιος ξέρει από ποια αιτία, άρχισε ξαφνικά να κάνει εμετό με αίμα. Για δύο μέρες 
έμενε ήσυχη, αλλά την τρίτη μέρα ο εμετός επέστρεφε ασταμάτητος. Αυτό το 
μαρτύριο το περνούσε η δυστυχισμένη για δύο ολόκληρα χρόνια.

Προσπάθησε, λοιπόν, να βρει γιατρειά πηγαίνοντας σε γιατρούς, αλλά δεν τα 
κατάφερε. Παρά τη φτώχεια της, ξόδεψε πάνω από διακόσια γρόσια, όμως όλα 
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πήγαν χαμένα.

Μάλιστα μας είπε ότι μια μέρα, ενώ βρισκόταν στο ιατρείο κάποιου γιατρού και 
τον παρακαλούσε να κάνει ό,τι μπορούσε για την αρρώστια της, εκείνη ακριβώς 
την ώρα έκανε εμετό με αίμα μπροστά του. Εκείνος, μόλις είδε τόσο πολύ αίμα, 
ανατρίχιασε και την έδιωξε, αφήνοντάς την αβοήθητη ως ανίατη.

Όταν ο άγιος Νεομάρτυρας Μάρκος βρισκόταν στη φυλακή, κάποιοι τη 
συμβούλευσαν να πάει εκεί και να πάρει ό,τι μπορούσε από εκείνον, μήπως και βρει 
γιατρειά. Προσπάθησε με κάθε τρόπο να τον πλησιάσει, αλλά δεν τα κατάφερε.

Βρέθηκε όμως εκεί την ώρα που συνόδευαν τον άγιο Νεομάρτυρα προς τον τόπο 
του μαρτυρίου του, και η φτωχή γυναίκα προσπαθούσε -όπως η αιμορροούσα του 
Ευαγγελίου- να ζυγώσει και να αγγίξει έστω τα ρούχα του. Όμως και πάλι δεν τα 
κατάφερε. Μάλιστα, ένας Τούρκος τη χτύπησε στον ώμο με τη λαβή του σπαθιού 
του τόσο δυνατά, που ένιωθε τον πόνο για πολλές μέρες.

Σε τέτοια άθλια κατάσταση βρισκόταν η δυστυχισμένη, που από τη μεγάλη 
εξάντληση κινδύνευε πια να πεθάνει.

Όμως, λίγες μέρες μετά τον αποκεφαλισμό του Μάρτυρα, όταν έμαθε ότι εκείνος 
ενεργεί θαυμαστά πράγματα, ζήτησε και της έδωσαν λίγο από το μαρτυρικό του 
αίμα, το οποίο έριξε μέσα σε νερό για να το πιει.

Ήταν η μέρα και η ώρα που πλησίαζε η στιγμή να κάνει πάλι εμετό. Το ήξερε καλά, 
γιατί μετά από τόσο καιρό αρρώστιας ένιωθε ότι, μόλις άρχιζε να κινείται το 
αίμα, τα σωθικά της κόβονταν σαν με ξυράφι και είχε φρικτούς πόνους.

Εκείνη ακριβώς την ώρα ήπιε το αγιασμένο νερό και τότε -τι αδιανόητη δύναμη!- 
ένιωσε αμέσως την ορμή του αίματος να υποχωρεί και να ηρεμεί, σαν μια ξένη 
δύναμη να μπήκε μέσα της και να τη σταμάτησε.

Και όχι μόνο δεν έκανε εμετό, αλλά ένιωσε μια τέτοια ζωντάνια να πλημμυρίζει το 
κορμί της, που αμέσως γέμισε μια στάμνα νερό και τη μετέφερε μόνη της στο 
σπίτι, ενώ πριν, όπως είπαμε, μόλις και μετά βίας μπορούσε να περπατήσει. Από 
τότε η γυναίκα αυτή παρέμεινε τελείως υγιής.

Ο Νεομάρτυρας Άγιος Μάρκος τιμάται στις 5 Ιουνίου.

Διασκευή από τον «Μέγα Συναξαριστή της Ορθοδόξου Εκκλησίας», μήνας Ιούνιος, 
τόμος στ’.
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